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Exercices de I’'annexe A . Vous trouverez ici les solutions aux numéros 1 a), d), g), n) et p) ; 3 @), b), g) et

h) ; 4j), k) et m).
1- a %(3) =0 on utilise larégle 1 des dérivées car 3 est une constante.
d) %(3- =3 Cest larégle 2, avec a=3 et b=—1.

d 2 1 dgsor, d s . Lo
—e-2t°+3-6] = - 2—FLt°|+—(3t- 6) C'estlapropriété 1 del’ opérateur linéaire.
9 -F | il Al CRL) prop p

=-2%t+3=-4t+3 onautilisé laregle 3 et larégle 2.

n) %bp cos(3t)] =p % bcos(St)g propriété 1 de |’ opérateur linéaire
=pb- 3sin(3t)g c'estlarégle 6
=-3psin(3)
0) %e(m- 3)2j = 44t - 321 regle 7
=8(4t - 3)
3- a Z 2dt=2t+C on a appliqué laformule 3 du tableau des intégrales

b) Zet2 : 2t+3jdt =Zt2dt- Ztht+Z3dt on autilisé les formules 1 et 2

12t 42 formules 5, 4 et 3 successivement. Notez qu’on ne met qu’ une
= -2—+3+C
2+1 2 seule constante d'intégration : quand on a fini de trouver la
3 fonction intégrale.
U t2y3ec =
3
0) ZGO>sin(120pt)dt =60ﬁ%k cos(120pt) +C  c'est laformule 8 du tableau des intégrales
-1
=——cos(120pt) +C
2p
. Z[3e'2t ] (2t+5)'7]dt=ie'2t _1(2t+5)'7+1+ on a appligué la formule 7 pour
-2 2 -7+1 I’exponentielle, puis la formule 10 pour
='—3e'2t+ib2t+sg'6+c |’ expression (2t- 5"’
2 12
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. 5t2 +3t- 1 25 . - .
4- j) Pour passer de <2 a 5t+13+—2 il a falu effectuer la divison des polyndmes:

52 +3t-1 [t-2

5t2 - 10t 5t+13 reste 25
13- 1
13t- 26
25

Zh&+13+i§i

dt = 57 +13t+25Int- 2|+C formules 4, 3 puis 11 pour le logarithme.

k) Pour évaluer I'intégrale définie 2[3 2e'4t]dt, on commence par évaluer la primitive de 3- 2 o,
0

ensuite, on |’évalueraquand t vaut 1 et quand t vaut O.

2[3_ 2e'4t]dt — . Zie"“ — +1e'4t On ne met pas de constante d’intégration car on veut
évaluer une intégrale définie.  On peut utiliser
n’importe quelle primitive, en particulier celle dont la
constante d'intégration vaut O.

Zp-m4ﬂm=a+1e“l
0 2 0

=3><L+1e'4’1-ha><)+1e'40
2 2

:3+1e'4 - 1){]_:§+£e-4=2,5092
2 2 2 2

vy

1

71,
hgsn6+3><—3% h—sm2+3><—1%
2 2 11

m) z MSCos(Zt) + St%

1

ot = ggm2)+§

sm6+—><3%1 -—sn2- 12
2 11 2 11

=18,3179 on abien sir évalué les sinus en radians.



